

李永波时代终结?

《北京晚报》消息 国家羽毛球队总教练李永波11日证实,不再担任国羽总教练一职,他将前往中国奥委会专家委员会工作。这意味着国家羽毛球队的李永波时代终结。不过,因为目前国家体育总局的正式文件还未下发,所以不排除李永波继续带领队伍征战苏迪曼杯。去年里约奥运会后,

由于代表国羽参与中国奥运代表团访港的是前国手、现国家队男双组教练员张军,就曾有媒体称李永波将卸任总教练。此事虽经张军否认,但坊间流传关于李永波卸任的消息并未平息,直至去年中国公开赛李永波率队参赛,这种猜测才得以归于平静。

但有媒体称,李永波在率队参加上周的马来西亚公开赛时,曾私下表态这可能是自己最后一次现场观看“林李大战”,由此再次引燃猜测。经过记者多方确认,得到的消息是国家体育总局有关人事任免的正式文件虽然还没有下发,但李永波不再担任国家羽毛球队总教练和乒羽运动管理中副主任的消息为真。卸任后的李永波将前往中国奥委会专家委员会工作。这

意味着在6届奥运会上率队夺得18枚金牌的李永波,将告别他担任了24年教练员的国家羽毛球队。

有消息称,国家羽毛球队将在今年苏迪曼杯前完成教练员竞聘工作,并由新任掌门人率队出征。据了解,截至目前,国家体育总局乒羽运动管理中心还没有接到总局有关“教练员竞聘”的指示。(李远飞)

人机大战已超出围棋范畴

文/王镜宇 沈楠

◎有话就说——

在李世石和“阿尔法狗”的人机大战落幕后13个月,代表人类棋手最高水平的柯洁与“阿尔法狗”的终极对决将于5月23~27日在美丽的水乡乌镇举行,胜者奖金为150万美元。如果柯洁在三番棋中失利,也将拿到30万美元的出场费。

柯洁说,能与“阿尔法狗”对决是自己的荣幸。“代

表人类出战是我以前想都不敢去想的事情,能够选择我作为主角,我也会尽我全力去一争胜负。包括谷歌和DeepMind团队在内的科学家在做的人工智能将改变未来。从这个角度上讲,我是站在了历史变革的节点上,我感到我很幸运生活在这个时代,很幸运能遇上‘阿尔法狗’这么强大的棋手。”

在曾经的世界第一人李世石1:4落败、年初“阿

尔法狗”的化身Master在网络上对世界顶尖高手快棋狂掠60:0的背景下,这次的终极对决与其说是“阿尔法狗”挑战柯洁,倒不如说是柯洁挑战“阿尔法狗”。

终极人机对决的影响力远远超出了围棋和体育的范畴,盛况空前。不过,既然是比赛,胜负的悬念仍然是最吸引眼球的要素之一。柯洁不愧是当今中国围棋界的“金句小王子”,他知道

如何吊足人们的胃口。

“作为一个棋手,我还是要下好我的棋,”柯洁说,“我不会轻易言败,我会加油的。我一定要……”他停顿了一下,说,“击败‘阿尔法狗’。”

不过,不论1个多月之后柯洁和“阿尔法狗”的三番棋胜负如何,有些赢家已经提前产生,比如围棋、人工智能和那不止有乌篷船、得胜糕和社戏的乌镇。

中国队获得乒乓球亚锦赛女团冠军

新华社消息 第23届亚洲乒乓球锦标赛11日决出女子团体冠军,刘诗雯、丁宁和朱雨玲帮助中国队以3:0横扫由小将组成的日本队,成功卫冕。中国男队则以3:0击败中国台北队闯进男团决赛。

本届比赛日本女队雪藏了头号球星石川佳纯,伊藤美诚、平野美宇、早田希娜3位2000年出生的小将组成青春军团,并一路

杀进女团决赛。中国队则尽遣主力,丁宁、刘诗雯、朱雨玲、陈梦、武杨均参加女团和女单赛事。

当晚第一场比赛由刘诗雯对阵平野美宇,巧合的是,刘诗雯和平野美宇都将在亚锦赛上度过自己的生日。12日就将迎来26岁生日的刘诗雯显然实力更高一筹,将在14日迎来17岁生日的平野美宇虽然以11:9拿下第二局,但还

是以1:3的比分不敌刘诗雯,中国队1:0取得领先。

随后,丁宁迎战伊藤美诚。虽然伊藤美诚被日本队寄予厚望,但是面对丁宁,她还是显得有些急躁,频频出现进攻失误,只在第一局给丁宁制造了足够的麻烦,丁宁最终凭借一个运气球拿到局点,并以13:11险胜,随后两局丁宁完全掌控了比赛,以11:7和11:3直落两局,

将大比分改写为2:0。

第三场较量在朱雨玲和早田希娜之间展开,结果朱雨玲3:1为中国队锁定胜局。

当日还进行了男团半决赛的较量,中国队3:0轻取中国台北队晋级,樊振东、马龙、张继科分别为球队建功。12日他们将和韩国队争夺本届赛事的男团冠军。

(王恒志 张寒)



李永波

申雪赵宏博入选世界花滑名人堂

新华社消息 中国首对双人滑冬奥会冠军申雪/赵宏博11日入选世界花样滑冰名人堂,这是中国花滑选手首次获得该项荣誉。

申雪和赵宏博自1992年搭档后,携手夺得了3块世锦赛金牌、6座大奖赛总决赛冠军奖杯,并在2010年温哥华冬奥会上终酬壮志,为中国花滑实现了冬奥会金牌零的突破。

申雪11日接受采访时说:“我们圈里今天很多人转发这条消息。已经去世的国际级花样滑冰裁判杨家声老师过去常说,什么时候中国也能有人入选名人堂?现在通过我们几代花滑人的努力,终于完成了这个梦想,这值得我们骄傲和自豪。”

申雪现任国家体育总局冬季运动管理中心花样滑冰部副部长,退役后也从未远离过花滑事业。担任中国双人滑主教练的赵宏博目前正带队在国外进行新赛季节目编排,中国双人滑近期成绩喜人,隋文静/韩聪在3月的世锦赛上拿到了金牌。

据世界花样滑冰名人堂官网介绍,进入名人堂是花滑选手的最高荣誉,2017年与申雪/赵宏博同期入选的还有俄罗斯名将、2002年盐湖城冬奥会金牌得主亚古丁、奥地利前冬奥会女单冠军舒巴、俄罗斯传奇教练米申和加拿大编舞师卡瓦哈拉。

(李嘉)

草原铁路“口岸行”

馆藏皆瑰宝 草原文化浓

——游览察哈尔民俗博物馆

“北逾阴山,西及流沙,东尽辽左,南越海表”。悠悠历史长河中,蒙古族建立的元朝是中国历史上疆域最大的王朝。察哈尔,是一个拥有光辉历史和灿烂文化的蒙古族部落,对于蒙古民族的形成和发展作出了巨大贡献。

察哈尔民俗博物馆坐落于乌兰察布市集宁区老虎山公园南麓,建成于

2012年,占地2.4万平方米,布展面积3200平方米,是迄今为止唯一一座反映察哈尔民俗的博物馆。

“察哈尔”为蒙古语,意为“贴身”“近边”,最初指蒙古大汗身边侍卫执事的护卫军怯薛,北元初年成为大汗驻帐的万户名称,最后转化为部名沿用至今。察哈尔部落始终处于蒙古族的历史中心,他们跟随成吉思

汗和他的子孙们横扫欧亚大陆,为一代天骄的宏伟事业建立了不朽功勋。

走进察哈尔民俗博物馆,察哈尔部落的历史功绩沿时间轴展现在世人面前。在中国近代史上,察哈尔八旗官兵抗击帝国主义侵略,维护祖国尊严,前赴后继,血洒疆场,为民族独立付出了巨大牺牲。鸦片战争中,5000余名察哈尔部骑兵奉调在

京津驻防抗英,1000多名察哈尔蒙古骑兵在察哈尔著名英雄两江总督裕谦的率领下,血战镇海,全部壮烈牺牲。在抗日战争和解放战争中,察哈尔人民在中国共产党领导下,选择了争取民族彻底解放,实行民族区域自治的道路,为新中国的成立付出了巨大的牺牲。

除历史沿革展区外,察哈尔民俗博物馆还有农耕

文化、马背文化、生活习俗、古城遗韵、文化艺术等多个展区,收藏有蒙古包、勒勒车、服装、头饰、配饰、生活用具等3000余件珍贵文物。悠悠中华千万载,博大精深文化存。察哈尔部曾在历史上长期居于蒙古社会政治、经济、军事和文化中心,创造了辉煌灿烂的历史文化。察哈尔人创造出的“开放包容、尚武爱国、重商敬业、崇

文好艺”宝贵精神财富,值得我们世代相传,积极探索,发扬光大。

4月28日起,呼和浩特铁路局将开行呼和浩特至二连浩特“口岸号”旅游列车,不仅带您游览察哈尔民俗博物馆,还带您出国门、看恐龙、游草原、观火山、泡温泉,畅游内蒙古壮美风光,追忆大草原丝路文化。

文/何珊